

阿富汗破天荒征召女兵

不冲第一线 主要负责医疗、情报等工作

据新华社电 阿富汗国防部发言人近日表示,阿富汗军队将在未来两年内征召大约1.7万名女兵,这是阿富汗军队第一次对女性敞开大门。分析人士指出,该计划一方面表明阿富汗迫切需要缓解“兵荒”困境,同时也表明阿富汗女性的地位正在各个领域得到提升。

两年内要招万余女兵
据西班牙《国家报》报道,征召女兵的计划是阿富汗国防部发言人扎西尔·阿齐米日前透露的。据悉,女兵年龄被界定在18岁到35岁之间,她们将根据各自受教育程度被赋予不同的职位。

据阿齐米透露,这一计划将在2012年完成,并根据需要对她们进行专业培训。

由于美军及驻阿联军迟早要撤离阿富汗,阿富汗政府有必要未雨绸缪。阿富汗国防部官员此前就曾表示,未来七八年内,阿富汗军队将扩充到27万人。

地位
阿富汗女性不可小看
事实上,目前阿富汗女性的受教育情况已大有改观。虽然塔利班武装分子常常破坏接收女子上课的学校,但到2008年,阿富汗在读儿童的人数已经升至580万,其中40%是女童。也就是说,只要阿富汗军方再耐心多等几年,还是会出现大量符合要求的女性以备征用的。

另一方面,阿富汗女性的作用也不可低估。从政治上,阿富汗宪法规定女性要占议员总数的25%。在



一群放学归来的阿富汗女学生。(资料图)

2005年选出的国会议员里,女性占到议员总数的28%。这个数字在世界各国的女性从政序列里排在第30位。女性在阿富汗社会地位的提高可见一斑。

从军队这个角度看,未来阿富汗女性也会发挥重要作用。尽管由于风俗习惯等原因,她们不可能冲在第一线,但她们承担起参谋、后勤和医护等重任是完全可能的。

混乱
长官不知手下有多少兵
阿富汗军队到底有多少人,恐怕没人说得清。阿富汗官方的报道也是一个模糊的数字,只是说规模在10万至17万人之间。出现这样的情况

主要是由于以下几个原因。首先是军队的管理不尽如人意,长官也不知道部队的具体人数。其次,阿富汗军队亟待正规化。目前的情况是,扛着枪进入队列就是政府军,而出了队列很可能就变成部落武装分子甚至是歹徒。第三,阿富汗的贪污腐败现象比较严重,在军队,长官虚报人数吃空饷的情况时有发生。

不过也有分析人士指出,该计划的象征意义大于实际意义。由于塔利班执政时期,阿富汗女性被剥夺了受教育的权利,即便“一些勇敢的女孩在勇敢的女教师家里接受了几年扫盲教育”,她们也很难得到毕业证书。

驻阿联军万人“共同行动”围剿塔利班

塔利班将摆开各种炸弹阵反击

据新华社电 驻阿富汗外国部队正酝酿与阿安全部队联手在阿南部赫尔曼德省发起大规模军事行动,清剿盘踞在当地的武装人员,夺取塔利班势力范围。为躲避战火,数千民众被迫逃离家园。

美国海军陆战队将和国际安全援助部队以及阿富汗安全部队联合发起这场大规模军事行动,目的是夺取塔利班在赫尔曼德省马尔贾赫最后一处主要据点。阿富汗此次将派出

数千名警察和士兵,除英美军队外,法国、加拿大和爱沙尼亚驻阿部队也将投入战斗,因此这一军事行动被冠名“共同行动”。

西方媒体说,这次行动是美国总统奥巴马宣布阿富汗增兵计划以来驻阿部队对塔利班发动的最大攻势,驻阿部队将投入上万兵力。

消息人士说,驻阿部队已派特种部队潜入马尔贾赫,准备暗杀塔利班头目。驻阿部队没有采取突袭战术,

反而大肆宣传,是在打心理战,希望逼迫他们不战而逃或投降。

对此,自称塔利班头目的大毛拉加加尔表示,塔利班武装誓死不降。他们介绍,大批武装人员已集结,随时准备应战。英美军官说,按照塔利班惯常作战方式,他们不会同驻阿部队发生太多正面交火,他们将使用自制炸弹、自杀式炸弹袭击、人体盾牌等手段抵抗驻阿部队的进攻。

伊朗今起生产 20%纯度浓缩铀

空军宣布成功试飞国产隐形飞机

据新华社电 伊朗新闻电视台7日晚报道,伊朗原子能组织主席萨利希当天说,伊朗将于9日开始生产20%纯度浓缩铀的相关工作。

报道援引萨利希的话说,伊朗将于8日把生产纯度为20%的浓缩铀的计划告知国际原子能机构,相关的工作将于9日开始。

当天早些时候,萨利希说,一旦与有关国家的核燃料交易谈判失败,伊朗将在纳坦兹核设施开始生产纯度为20%的浓缩铀。

伊朗总统内贾德7日上午在伊朗激光技术成就展览会上说,他要求萨利希为生产纯度为20%的浓缩铀着手相关工作,但与有关国家互动的大门仍然敞开着,伊朗仍愿意就核燃料交易问题进行磋商。

伊朗外交部发言人赫曼帕拉斯特7日表示,伊朗自行生产纯度为20%的浓缩铀与核燃料交易是两个不同的问题。他指出,伊朗早已表示,为德黑兰的研究用核反应堆提供燃料有三种途径:购买、交换和在伊朗境内生产,选择其中一种途径并非意味



内贾德5日参观激光工厂

着放弃其他途径。

又讯 伊朗空军副司令阿齐兹·纳西扎德7日说,伊朗已成功试飞代号“比目鱼”的第一种能躲避雷达探测的国产飞机。

纳西扎德说,缘自“比目鱼”外形的机身设计和所采用的制造材料使它具有躲避雷达探测的能力。“这种飞机的模型在飞行中成功完成躲避雷达探测的所有试验项目,”纳西扎德

说。伊朗空军接下来将制造全尺寸飞机并展开机载武器和设备测试,然后开始大规模生产。

伊朗近日多次公布新型武器研发消息。国防部长艾哈迈德·瓦希迪6日出席两家导弹制造厂投产仪式。这两家工厂将生产一种地对空导弹和一种反坦克导弹。

乌克兰大选

亚努科维奇自称选举中获胜

本报综合消息 据《纽约时报》2月7日报道,乌克兰电视台和其他媒体公布的投票后民调显示,乌克兰反对党领导人维克多·亚努科维奇已经在总统大选中获胜,他终于一雪2004年在“橙色革命”中失败的前耻。但是他的对手、前总理季莫申科拒绝承认失败,呼吁她的支持者等待最后的计票结果。

亚努科维奇在竞选总部发表演讲称:“我将兑现向乌克兰公民许

下的所有诺言,无论他们生活在那里,都会让他们感觉正生活在一个稳定、平静、舒适的国度。”

《纽约时报》评论称,如果最后计票结果证实民调的数据,这将对“橙色革命”造成重创。“橙色革命”让乌克兰更加倾向于欧洲式的民主,但是却给乌克兰带来政治和经济骚乱。亚努科维奇的胜利也代表着俄罗斯的胜利,俄罗斯在乌克兰的影响力再一次超过西方。(周期)

美国一发电厂发生爆炸

据新华社电 美国康涅狄格州东北部一座在建的发电厂7日发生爆炸起火,导致至少5人死亡、12人受伤。

据米德尔敦县警方说,当地时间上午11时30分左右,克伦能源厂发生爆炸。接到报警后,100多名消防人员、警察和紧急事故管理人员赶赴现场,开展搜救行动,并用直升机将伤者送往附近医院救治。

紧急救援人员说,伤者多有不同程度的骨折,其中一些人被爆炸强大的冲击力抛出去40多米。

有目击者告诉美国当地媒体,尽管他们住在距离工厂30多公里远的地方,还是听到了巨大的爆炸声响,以为发生了地震或附近发生了重大交通事故,然后看到工厂上空冒出巨大的桔黄色火团。

菲律宾村镇发生警匪枪战

8人死亡

据新华社电 菲律宾警方8日在东部奎松省一村镇与身份不明的武装人员展开激烈枪战,7名武装人员被当场击毙,另外1人在送医后不治身亡,警方没有人员伤亡。

据当地媒体报道,当地时间8日早晨5时左右,一伙武装人员在经过奎松省坎德拉里亚镇选举委员会附近的检查哨卡时拒绝接受盘查,并向执勤人员开火,警方立即还击,枪战持续了近10分

钟。目前警方正在对这些武装人员的身份进行调查。

菲律宾全国大选1月10日正式拉开帷幕。为防止与选举相关的暴力事件发生,菲军方和警察部队从选举活动开始之日起在全国实行为期6个月的全面禁枪令,并在全国设立了约3500个检查哨卡。菲律宾每逢选举,暴力事件频发。警方资料显示,2004年大选期间共有148人在选举暴力事件中丧生。

沙特允许本国企业“卖军火”

据新华社电 沙特阿拉伯国防部官员6日说,国防部首次允许沙特本国企业销售初级军火器材,以期推动沙特军工企业发展。沙特国防部官员阿提亚·马利基上校当天在首都利雅得与部分商人举行会谈。马利基在会谈中说,国防部批准沙特企业销售大约1.5万种军火

器材。

路透社报道,获批销售的器材中不包括任何武器和重型军事装备。马利基说,国防部已成立一个“本国工业化中央委员会”,负责“增强本国(企业)生产能力,确保(本国企业)快速交付产品以及降低成本”。

欲成国际安全事务磋商中心

北约要与中俄印“靠得更近”

据新华社电 北约秘书长拉斯穆森7日说,北约要捍卫成员国安全,必须有所转变,成为北约成员国与全球伙伴国家共同磋商国际安全事务的中心。他强调,北约应与俄罗斯、中国、印度等国发展更加紧密的关系。

拉斯穆森说,北约的核心作用在于成员国国土防御,欧洲和北美之间纽带依然是北约的重心。但在不安全因素业已全球化的时代,领土防御必须超越边界,以应对恐怖主义威胁、互联网攻击、能源供应中断和气候变化等带来的挑战。北约能否捍卫成员国的共同安全,日益取决于如何与其他方合作。

拉斯穆森说,如果北约和其他国际组织更加密切地协调行动,与俄罗斯、中国、印度、巴基斯坦等国发展更密切的关系,对各

方都没有坏处,只会有益于相互间的信任、信心和合作。他举例说,北约在阿富汗问题上已与巴基斯坦进行合作,同样也可与印度和中国和俄罗斯合作,阿富汗实现稳定对各方都有利。

拉斯穆森认为,建立“以北约为中心、更加强大、更有包容性的安全联盟”,不会与联合国形成竞争,因为前者只是各国“正式或非正式地磋商安全问题”的论坛。

对拉斯穆森的构想,俄罗斯国家杜马国际关系委员会主席科萨切夫表示疑虑。他说:“北约现在的问题是它的发展次序颠倒。它的行动越来越全球化,但思想依然是区域性的。只要北约开始将触角伸向防区之外,这就不再是北约的内部事务了。”